

Gorshenin Veekly

Gorshenin СПЕЦВЫПУСК

спецвыпуск 05/11/2013

Украинское правительство начало новый судебный процесс против Тимошенко

Министерство доходов и сборов Украины начало судебный процесс в США и Швейцарии по делу о хищении 200 млн. долл., среди фигурантов которого есть экс-премьеры **Юлия Тимошенко** и **Павел Лазаренко**. Об этом 4 ноября 2013 года сообщила пресс-служба юридической фирмы **Lawrence Graham**, которая будет представлять интересы правительства в этих судах.

Депутат от Партии регионов **Владимир Олийнык** заявил, что в США и Швейцарии было инициировано 2 судебных дела по возврату средств Ю.Тимошенко. Об этом 4 ноября сообщила пресс-служба Партии регионов.

По словам политика, общая сумма найденных денег составляет 500 млн. долл. «Часть из них – это общие деньги с П.Лазаренко, которые арестованы и находятся на счетах в США. Часть – в швейцарском банке на счету Ю.Тимошенко», - сообщил В.Олийнык.

Депутат подчеркнул, что с украинской стороны «было бы очень странно отпустить Ю.Тимошенко к ее незаконно приобретенному и скрытому за рубежом состоянию».

Глава фракции Партии регионов **Александр Ефремов** заявил, что новое уголовное дело снижает шансы Ю.Тимошенко на лечение заграницей.

Валентина Теличенко, которая представляла интересы экс-премьера в Евросуде по правам человека, отметила, что «эти счета уже давно в Швейцарии были исследованы, и никаких подозрений к Ю.Тимошенко заявлено не было». Защитник Ю.Тимошенко Сергей Власенко заявил, что новые обвинения в адрес экс-премьера являются попыткой манипулирования информацией для срыва подписания Соглашения об ассоциации с ЕС.

По его словам, новое дело против экс-премьера не имеет судебных перспектив. Он напомнил, что в 2004 году американский суд установил, что Ю.Тимошенко не является фигурантом этого дела.

По словам депутата от «Батькивщины» **Сергея Пашинского**, новых дел против Ю.Тимошенко возбуждено не было.

По словам депутата от «Батькивщины» **Арсена Авакова**, новое уголовное дело в отношении Ю.Тимошенко не более, чем отвлекающая кампания. Об этом он сообщил в эксклюзивном комментарии для LB.ua. По его мнению, такой ход событий за месяц до саммита в Вильнюсе никак не повлияет на решение европейских политиков.

В свою очередь, глава Представительства Евросоюза в Украине **Ян Томбинский** заявил, что любые уголовные дела, открытые против Ю.Тимошенко, не могут препятствовать ее помилованию, поскольку в отношении лиц, дела против которых еще открыты, действует презумпция невиновности.

По информации шеф-редактора информационного портала LB.ua Сони

Gorshenin СПЕЦВЫПУСК

спецвыпуск 05/11/2013

Кошкиной, в Администрации президента был подготовлен новый план по дискредитации Ю.Тимошенко, включающий пояснение украинскому и западному обществу, почему экс-премьер должна оставаться в заключении, и то, почему она не может воспользоваться возможностью «тюремных каникул» и выехать на лечение в Германию. Журналист отметила, что в Администрации также поставили задачу снять «вопрос Тимошенко» с повестки дня как таковой, прежде всего – на Западе.

Политолог **Кость Бондаренко** считает, что новая информация об экспремьере может изменить отношение Запада к вопросу Ю.Тимошенко как одного из обязательных условий подписания Соглашения об ассоциации. Об этом он написал в своем блоге на сайте «Украинской правды».

При этом эксперт выразил уверенность, что парламент не сможет проголосовать за закон о «тюремных каникулах».

Парламент рассмотрит вопрос Тимошенко 7 ноября

5 ноября спикер **Владимир Рыбак** сообщил, что руководители парламентских фракций договорились, что четыре законопроекта о лечении осужденных за рубежом будут рассмотрены 7 ноября.

Отметим, что 4 ноября должно было состояться заседание парламентского комитета по законодательному обеспечению правоохранительной деятельности для рассмотрения законопроектов, которые могут позволить лечение экс-премьера **Юлии Тимошенко** за границей. Однако оно не состоялось из-за отсутствия кворума. В комитет входят 17 членов, однако на заседание пришли семеро депутатов от оппозиционных фракций. Представители Партии регионов на заседание не явились.

Глава фракции «Батькивщина» **Арсений Яценюк** считает, что бойкот заседания комитета, на котором должны были быть рассмотрены законопроекты по освобождению Ю.Тимошенко, – путь к срыву подписания Соглашения об ассоциации с ЕС.

По словам замглавы фракции «УДАР» **Виталия Ковальчука**, если Соглашение не будет подписано на саммите в Вильнюсе, персональную ответственность за это будет нести президент **Виктор Янукович**.

При этом он добавил, что его фракция выступает за рассмотрение парламентом 5-8 ноября законопроекта о порядке импичмента президента.

В свою очередь, депутат от Партии регионов **Вадим Колесниченко** подчеркнул, что его политсила обеспечила выполнение всех требований ЕС, кроме «вопроса Тимошенко», который, в свою очередь, не должен стать препятствием для европейской интеграции Украины.

Глава фракции Партии регионов **Александр Ефремов** выразил уверенность, 7 ноября голосование по проектам закона о судьбе Ю.Тимошенко будет не результативным, но будет принято решение о создании рабочей группы для наработки компромиссного законопроекта по данному вопросу.

Gorshenin СПЕЦВЫПУСК

СПЕЦВЫПУСК 05/11/2013

При этом А.Ефремов сообщил, что его фракция приняла решение голосовать за законопроект внефракционного депутата Сергея Мищенко о лечении заключенных за рубежом.

В свою очередь, фракция «Батькивщина» заявила о поддержке законопроекта внефракционного депутата Анжелики Лабунской без выводов профильного комитета.

Напомним, 31 октября сопредседатели Мониторинговой миссии Европарламента по делу Ю.Тимошенко Александр Квасьневский и Пэт Кокс заявили, что считают наилучшим решением вопроса экс-премьера принятие законопроекта А.Лабунской, предусматривающего освобождение заключенного от отбытия наказания по болезни.

1 ноября Ю.Тимошенко обратилась с заявлением к оппозиции с призывом «немедленно и без внесения поправок» проголосовать за законопроект А.Лабунской.

Отметим, что 6-8 ноября миссия Кокса-Квасьневского посетит Украину для экстренных консультаций.

Согласно результатам опроса Института Горшенина, проведенного 5 ноября среди депутатов украинского парламента, 73% опрошенных считают, что Украина подпишет Соглашение об ассоциации с ЕС на предстоящем саммите в Вильнюсе («точно да» - 35%, «скорее да» - 38%). В то же время, 19% респондентов ответили, что документ подписан не будет («точно нет» - 10%, «скорее нет» - 9%). При этом 8% опрошенных депутатов отказались отвечать на этот вопрос. Всего было опрошено 102 депутата.

Gorshenin Weekly - еженедельный экспертно-аналитический дайджест основных политических, экономических и социальных событий в Украине. Takжe, Gorshenin Weekly содержит результаты социологических исследований, проводимых Институтом Горшенина, а также лучшие экспертные оценки по текущей ситуации в стране.

Gorshenin Weekly издается с июля 2010 года на русском и английском языках.

В настоящее время Gorshenin Weekly насчитывает более 700 подписчиков в ЕС, США, России, Украине и других странах. Среди постоянных читателей Gorshenin Weekly: представители посольств, официальные лица Еврокомиссии и Европарламента, сотрудники Госдепартамента США, эксперты ведущих международных аналитических центров, представители украинских и мировых средств массовой информации.

Если Вы хотите подписаться на рассылку Gorshenin Weekly, отправьте заявку на наш e-mail: weekly@gorshenin.eu.

01001 Украина, Киев ул. Малая Житомирская 18-Б +38 044 230 4962 +38 044 230 4966 f

Более детальная информация на сайте:

http://institute.gorshenin.ua

© Gorshenin Institute November 2013 All rights reserved